CKkynoswu

[Mpodecop: ap Paka JoBaHoBuh
AcucteHT: JeneHa JoBaHoBMh



Mpobnem pedmHUcaba NojmoBa
ynotpebom jeaHoO normnke

Kako aepuHUCaATK AyXK?

dopmanHu npobnemun gednHuumje : Hajkpaha
nyTarkba namehy gse tayke

— He 3Hamo WTa cy nyTaka, Tayka

— [1a "1 je OHa jeAUHCTBEHaA

— [1a "1 yonuiTe NocToju

Y matemaTtuum HOBU NOjMOBU Ce MOTY
nedbunHMcaTn camo npeko seh nocrojehmx

Hekn HajeaHOCTaBHUjU NOjMOBM (TEpMU) Ce He

nedbunHuy Beh ce npmxsaTajy 3a nocrtojehe
(akcnome)



CKkynosu

Y moaepHOj maTemMaTuum nojMmoBun CKy,
enemeHm ce He aeduHuULy Beh ce npmnxsaTajy

CKkyn ce noapa3ymeBa Kao KoneKuuja objekaTa
(ann ce He nNocTaB/ba NMUTaHE LWTA CY)

Za X KaXKemMo [a je enemMeHT CKyna S ako U
CaMO aKo je jeaaH oA objeKkaTa U3 Konekuuje

KOja ogrosapa S
XeS

Mpumepu HoTaumje 5eN,—7/¢N



BeHeoB guarpam

* OHM rpadUYKM NPUKasyjy CKynose

* BeHeoB ANarpam 3a eieMeHT CKyIla

A e —
—
_

(s

aecA



NednHUUMja jeAHAKOCTU ABA CKyMNa

 [1Ba cKyna S un T cy jeAHaKN aKO UMmajy CBe UCTe
e/leMeHTe.

e Obenexxasamo ca S=T

S=TeXeS=xeT)Aa(xeT =xeS)

* [Mpnmep ABa jeaHaKa CKyna

S={x|xeNAX*>5}
T={x|xeNAx>2}




Hotauuja cKyna

e Sje cKyn cBMX X TAaKBUX Aa 3a40B0osbaBajy P(x)

S =1X|P(X)}

e CKyn napHux npupoaHux 6pojesa C
S ={x|(3k e N)(2k = x)}

* Nnn ckpaheHo

S ={2x| x € N}

* Marbe dopmanHo

S ={2,4,68,..}



PacenoB napaaoKc

* Yrpaay [Nepa 6epbepuH 6punje cBakor Ko He
6punje camor cebe

— AKo ce Nepa He b6punje cam = [epa bpuje camor cebe
— AKo ce Nepa cam b6punje = lNepa He Bpuje camor cebe

* S CKyM CBMX CKYMOBa KOju He cagpe camor cebe
S={X|XJeckynA x g x}

* He mory ce KOpUcTUTU BUNO KakBM NpeanKaTu
Beh nocTtoje orpaHuyersa (3epmeno—
dpaeHKenoBa Teopuja CKynosa)



[Tocneauue

* Y maTemaTtmuu nocroje
— CtBapu Koje cy TayHe (Ha OCHOBY CBOjMX NPEeMUCa)
— CTBapu Koje HUCY TauHe
— CTBapu Koje cy TayHe anum ux je Hemoryhe AoKa3aTu

— CTBapu Koje cy He TayHe anun je Hemoryhe onoBprHyTH
nx

 Hemoryhe je JOKa3aTu Aa maTemaTUKa HEMaA
HUjeaAaH NapagoKc, a aKo jeaaH NOCTOjM OHAA uena
MaTeMaTUKa He Ba/ba

 MATEMATUYAPW CY NPUXBATUTN OA
BEPYJY /1A JE CBE Y PEQLY




dedunHuumnja NoackKyna

* 3a ckyn T hemo pehu aa je noackyn oA S aKo
BaXKM

(VX)(xeT = xeS)

e ObenexxaBsa hemo ca

TcS,SoT

* [lpumepu:
T={1,2,4}, 5=1{1,2,3,4,5}

S={x|xeNAx*>3}
T ={x|xeNAXx>5}




BeHeoB guarpam 3a noAcKyn

ACB:{X‘XEADXEB}



KaKo ce aoKa3yje aa je noacKyn

— 3
[a nuje T noackyn oa S ? S=1{X|xeNAX">8}
T ={x|xeNAX>5}
Tpeba na BarKK (VX)(XxeT = xe9S)

XeT S X>5a X >125= x> >8< xe S

3HauKn T jecTe noAcKyn oA S



Heka npaBuia Koja BaKe 3a
je AHAKOCT CKynosa

(a) A=A,
(b} A=8=—38 =A,

(c) A=BAB=C=— A=C.



Heka npaBuia Koja BaKe 3a
NOoACKYnoBe CKYMNoBa

(a) AC A,
() ACBABCA=— A=B,
() ACBABCC=— ACC.



JdednHuuMja NnpasHOr CKyna

[1pa3aH CKyn je CKyn KOju Hema HU jeaaH
eleMeHT

ObenerKaBa ce ca @
dopmanHuje

(VX)(X g D)
3a CBaKu CKyN S BaXXu
Y DS

[Tpumep
S={X|(Xx+2>5A(Xx-3<0)}=Y



AedunHUUMja NnpeceKa CKynosa

* Hekacy S n T ckynosu, pehun hemo aa x
npunaga S N I,akomcamoakox e Smx e T

XeSNT <o XxeSAaxel
* [lpumepu
S=1{1,2,3,4,5} T=1{4,5,6,7}
S N T={4,5}

S={x|xeNAX* <101}
T={x|xeNA(@keN)(x=2k)}
SAT ={x|xe N AX* <101 (Fk € N)(x = 2k)}



Moryhe je nedunHucaTn n npecek npebpojusor bpoja
CKYNOBa

N4 =4N4N...04,

BeHeoB agnarpam 3a npecek

AﬂB={x‘,\‘EA/\XEB }



AdedunHuUMja YHHje CKynoBa

* Hekacy S n T ckynosu, pehun hemo aa x
npunaga S U I, ako U CaMO aKOo X € S Unu

XxXeTl
XeSul ©oxeSvxel

* [lpumepu
S=1{1,2,3,4,5} T=1{4,5,6,7}
S={x|xeNAX* <101}
T={x|xeNA(@keN)(x=2k)}
SUT ={x|xe N A (x* <101v (3K)(x = 2k))}



Moryhe je nedunHucaT n yHujy npebpojmusor 6poja
CKYNOBa

L J4=4U4U...U4,.
i=1

BeHeoB gnarpam 3a yHuUjy



dedunHuumnja pasnnKe CKynosa

* Hekacy S n T ckynosu, pehun hemo aa x
npunaga S/ T,akomcamoakox e Sux ¢ T

XeSIToxeSAxeT
* Pas/qiMKa ckynosa HMje KomyTatmeHa S/ T# T/S
* NMpumepwn S=1{1,2,3,4,5} T=1{4,5,6,7}
S/T={1,2,3}

S={x|xeNAXx* <101}
T ={X|xeNA(Ik e N)(x=2k)}
SIT ={x|xeNA(Xx* <101 (Vk e N)(x = 2k))}



BeHeoB gunarpam 3a pa3/IMKy CKynosa

A\ B { ‘\e 4/\\£B}



ednHuUUuMja cumeTpuUyHe pasnimke
CKYynoBa

* Hekacy S n T ckynosu, pehun hemo aa x
npunaga S A T,aKomcamoakox e Smx ¢ I

XeSAT < (xeS\T)v(xeT\S)
* CMMeTpUYHA Pas3/InKa CKYrnoBa je KoOMyTaTMBHaA
SAT=TAS
* [lpumepu
S={1,2,3,4,5} T=1{4,5,6,7}
SAT={1,2,3,6,7}



BeHeoB aonarpam 3a CUMETPUYHY
Pa3/IMKY CKYynoBa

A A B=(4\B)U(B\A).

A// \\
.B

- -



[edUHULMja KOMNAEMEHTHOT CKYNa

* 3a CKyn S Koju je noackyn oA ckyna U
AedUHULWEMO KOMMAEMEHT Kao
C,(S)={x|xeSAxeU}=U\S

* U ce Ha3mBa yHMUBEP3a/IHMN CKYN U YeCTo je
noapasymeBaH

S={x|xe¢SAxeU}



[Mpumepun KOMNAEeMEHTHOT CKyna

* OCHOBHM NpUMep
S={1,3} U=1{1,2,3,4,5,6}
Cu(S) =1{2,4,5,6}
* HenapHu bpojeBu cy KOMNAEMEHT NAPHMUX aKO

ce 3a YHMUBep3a/IHM CKyn y3Mmy NpUpoaHu
bpojeBu

U=N

S={2x|xe N}

S ={2x+1|x e N}



BeHeoB aguarpam 3a KomnjiemeHT
CKyna

C.A=B\



The Laws of Set Theory
For any sets A, B, and C taken from a universe U

HA=A4A Law of Double Complement

2)AUB=ANB - DeMorgan’s Laws
ANB=AUB

3) AUB=BUA Commutative Laws
ANB=BNA

4 AUBUO)=(AUBYUC Associative Laws

ANBNO)=(ANBINC
SHHAUBNC)=(AUB)N(AU() Distributive Laws
ANBUC)=(ANBYUANC)

6) AUA=A Idempotent Laws
ANA=A :

7) AU@=A Identity Laws
AN =A

8) AUA= Inverse Laws
ANA=0

9) AU =9 Domination Laws
ANG=0

10) AU(ANB)=A Absorption Laws

AN(AUB)=A



